在校友会成立大会上的致辞
王 军

各位校友、同志们：
大家好！


 在这金秋送爽、硕果飘香的10月，我们在这里共同见证保定学院校友会的成立。在此，我代表学院全体师生向出席今天大会的各位校友表示热烈欢迎！向长期以来关心母校发展、支持母校建设的各位校友表示衷心感谢！

 栉风沐雨，砥砺前行；弦歌不辍，薪火相传。回首学校110年的办学历程，从古莲花池畔的“保定初级师范学堂”，到西下关街的“直隶二师”；从省印路的保定师专，到每天迎来古城第一屡阳光的保定学院，学校经历了简易师范、中等师范、师范专科、本科院校的发展阶段，见证了我国近代师范教育从创建、发展、繁荣到转型的全过程。

百余年来，学校始终秉承“德业兼修，知行并重”的教育思想，早年就聘请黎锦熙、潘梓年、李苦禅等大师到校任教。1914年，教育部视察学务总报告特别提到“管理教授，尤以第二师范学校为优”。19世纪30年代，因强调知行并重、实施“三杆教育”受到社会广泛好评。1960年，作为师范学校的优秀代表派员出席了全国文教群英会。1975年、1991年，先后得到毛泽东、江泽民等党和国家领导人的称赞。1988年受到国家教育委员会表彰奖励。百余年来,学校为中国革命和建设事业培养了数以万计的各类人才，其中既有王鹤寿、铁瑛、杨士杰为代表的领导干部,也有唐澍、王之平等我军高级将领，还有师昌绪、郭晓岚、臧伯平、刘泽如、丁浩川、梁斌等科教文化界名人,更有数以万计的基础教育师资和以在座各位为代表的各类优秀人才,大家都在各自岗位上做出了不凡的业绩。

改革开放以来，特别是进入新世纪以来，学校快速发展，办学规模不断扩大，学科专业结构进一步优化，办学层次和育人质量日益提升，实现了由中等师范教育向高等师范专科教育、由单一的师范专科院校向多科性应用型本科院校的两次跨越。

2007年升本以来，在省市党委政府的正确领导、社会各界特别是广大校友的大力支持帮助下，学院紧紧围绕建设具有鲜明特色的高水平应用型地方本科院校的办学目标，大力实施三大战略（质量立校战略、特色强校战略、人才兴校战略），综合办学实力明显提升。目前学院占地近千亩，建筑面积 28万平方米。单价 1000元以上的教学仪器设备总值7822.68万元。馆藏纸质图书118万册，数字图书48万余册，期刊 1200 余种。现有教职工1008人（专任教师665人），其中正高级职称96人，副高级职称253人；具有硕士以上学位的575人，有海外留学经历的22人，外籍教师3人，博士生导师1人，硕士生导师4人。全国模范教师2人，全国优秀教师1人，享受国务院特殊津贴专家2人，新世纪“百千万人才工程”国家级人选1人，省有突出贡献的中青年专家2人，省“三三三”人才工程第一、二层次人选2人，“双十双百双千人才工程”第二层次人选2人，省优秀社科专家3人。目前学院共有本专科专业50个，其中本科专业26个，全日制在校生14500余人。

学校拥有国家级精品资源共享课1门、省级精品资源共享课2门、省级重点发展学科3个，省级教学团队1个、省级实验教学示范中心1个；承担国家级科研课题4项。学院先后被评为“河北省园林式单位”、“河北省绿化先进单位”、“河北省卫生单位”等20余项荣誉称号，连续两次被省委、省政府评为“河北省文明单位”。

更为可喜的是，学院数以万计的优秀毕业生在各条战线上取得了优异成绩。其中不乏“河北省见义勇为英雄”张腾、面对数十万巨款不为所动的“拾金不昧优秀大学生”牛紫蒙、范亚静，关心留守儿童的“最美大学生姐姐”李苏、入选央视纪录片《田野青春梦》的特岗教师霍文鹏、麦浪飞翔志愿小分队、工信部“创业先锋”——生态农庄主周维涛、单幅画作拍出1265万元的“少壮派国宝艺术家”杨佴旻、拥有三家古玩店的“学生古董商”支鑫凯等先进典型。特别是学院近百名毕业生扎根西部服务基层的事迹被人民日报、光明日报等数十家媒体报道、转载，引起强烈社会反响。今年五四前夕，习近平总书记给我院西部支教毕业生群体代表回信。国务院副总理刘延东、教育部长袁贵仁先后做出批示给予充分肯定。中央文明办授予我院西部支教优秀群体“中国好人”敬业奉献好人群体荣誉称号。在光明日报社与中央电视台联合主办的2014年“寻找最美乡村教师”大型公益活动中，我院西部支教毕业生群体被评为“特别关注乡村教师支教团体”。我院西部支教毕业生赵艳菊的家庭获全国妇联“最美家庭”提名。教育部党组副书记、副部长杜玉波，光明日报总编何东平等先后专程来校调研。光明日报社等单位在我院联合举办大学生践行社会主义核心价值观座谈会。我院西部支教优秀群体先进事迹在我省9个城市和北京师范大学、中国林业大学等高校进行了巡讲。2014年5月，在全国高校校园文化建设工作推进现场会上作了专题发言。我校校本育人模式应邀在2014年6月全国教师教育学会地方院校协作会第八届校长论坛上做典型发言。
所有这些成绩的取得有力提升了母校的社会地位和声誉。这也是广大校友对母校最好的回报、最大的贡献和最有力的支持！借此机会，我再一次代表学院党委向辛勤工作在各条战线上的校友们致以崇高的敬意，你们是母校的骄傲！
饮水思源，感恩母校；情真意切，心系校友。母校今天的发展与进步离不开一届届校友的真诚付出和热心关注，而每一位校友的成长与经历也时时刻刻牵动着母校的心。今天，母校联络校友的感情纽带和桥梁——校友会正式成立了。这既是学院的一件盛事，也是广大校友的共同心愿。通过校友会这个开放平台，我们的校友资源能够得到有效整合，我们学院的影响力能够得到进一步提升。希望广大校友能够感念母校，相扶相携，把校友会建设成为校友们共同的精神家园。母校也会不断加大校友会工作力度，竭诚做好服务和保障工作，关心校友工作生活，鼓励校友建功立业，永远做校友的坚强后盾。
亲爱的各位校友，母校既是你们振翅高飞、实现人生目标的起点，更是你们远航归来、寻求心灵休憩的港湾。无论你们光辉闪耀，还是淡泊平凡；无论你们正大展宏图、勇往直前，还是正经受困苦、挫折坎坷，母校永远牵挂你们，母校是你们永远的家，希望大家常回家看看！
最后，预祝校友会成立大会圆满成功！祝各位领导、各位校友、同志们身体健康、工作顺利、万事如意！谢谢！
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