在校友会成立大会上的讲话

崔 勇

各位校友、同志们：

大家好！刚才，景星同志宣布了校友会常务理事会组成人员，并推举我担任校友会会长，一方面我为能给大家服务感到荣幸；另一方面，我也深感自己肩上的责任重大。下面，我想就此谈一点自己的认识和想法。

当今世界，大学的建设与发展离不开三大资源：一是政府资源，二是社会资源，三是校友资源。其中，校友是学校发展最具亲和力、最具潜力的优质资源，是最为可靠的支持力量。

首先，校友是母校的名片。一所大学的社会地位和声誉很大程度上取决于校友的工作业绩和职业表现。校友们所创造的社会价值和良好声誉，是母校最宝贵的无形资产，是校友对母校的最大回馈。

第二，校友是学校宝贵的育人资源。对在校生而言，校友既是学长，又是编外老师，校友们的社会阅历、成长历程、人生体验是对在校生进行思想教育、专业教育的生动教材。校友的榜样示范作用对学生具有重要的说服力和感召力。

第三，校友是学校教育质量的一面镜子。以校友为鉴，方知育人之得失与办学质量之高低。学校教育教学质量评价的重要指标之一就是毕业生的就业质量和用人单位对毕业生的满意程度。只有根据社会对毕业生的反馈信息调整我们的教学工作，才能不断提高学校的教育教学质量。
近年来，社会对大学的注意力逐渐从名次排行榜延伸到了对高校校友的关注，高校校友资源管理的作用日益凸显。校友会这种组织机构和形式，是学校和校友之间的纽带和桥梁，拉近了学校和校友的距离，构建了双向互动机制，搭建了合作共赢的平台。国内外大学都十分重视校友会的建设，并把加强与广大校友的联系，促进母校与校友之间的往来，作为学校一项基础性、长期性和战略性的工作。正是基于这几方面的认识，学校决定成立校友会。为更好地发挥校友会的作用，真正实现“服务校友、服务学校、服务社会”的宗旨。我们将重点从以下几个方面做好工作。
一是加强校友会组织建设。建立健全校友会工作机制，建好学校各系和各地校友分会。
二是继续进行校友信息的搜集整理和校史研究。建立和完善校友数据库，收集和宣传学校历史上不同时期优秀校友的奋斗事迹，继承和弘扬优良传统，凝聚和培育学校精神。探索建立形式多样的与校友联络沟通、交流情感的载体和平台，如校友会刊物、校友通讯录、校友会网站及论坛等等。

三是加强与校友的经常性联络，增强为校友服务的意识。校友会要使广大校友及时了解母校的发展现状，鼓励并依靠校友为母校发展献计献策，开展校友与母校、校友与校友之间的各种合作，推动学校和校友事业的共同发展。校友会要广泛联系和发动校友，多为校友办实事，为校友个人发展提供帮助，关心和支持新毕业校友的工作和生活，今年年初学校设立了西部支教爱心救助金，已经对在西部支教的部分校友及其家庭进行了慰问和资助，今后这项工作还要继续做细做实；要积极开展形式多样的联谊活动，使校友会成为校友间传递信息、交流经验、加强协作、创造成果的一个重要平台。

四是用好校友资源，促进学校建设和发展。争取广大校友对学校办学的支持，为母校开展教育合作、科研合作、技术服务牵线搭桥；邀请校友回母校进行学术交流、举办讲座、兼职授课；为即将走出校门的学弟学妹提供就业信息和帮助；邀请校友以自身丰富的人生经历和奋斗故事为在校生进行励志教育等等。
各位校友、同志们，今天，在大家的共同参与和见证下，保定学院校友会正式成立了。学校将以此为契机，大力加强校友工作，更加密切学校与校友之间的联系与合作。恳切地希望各位校友利用这次返校的机会，对学校的学科建设、教学改革、科学研究、管理服务等各方面工作提出宝贵的意见和建议，为母校的建设与发展出谋划策。
各位校友，同志们，母校是校友永远的家园，校友和母校有割不断的血脉之情。师生情、同窗情、母校情，这种由终身不变的学缘关系而形成的母校情结，是一种最朴实最纯真的感情。同窗共读，师承一脉的校友之情是世间最珍贵的情谊！当前，正值学院发展的关键时期，迎接本科教学工作合格评估、创建国家级文明单位为我们全面提升办学水平提供了良好的机遇，向应用型院校转型给我们提出了新的课题，让我们紧紧抓住这难得的历史机遇，戮力同心，携手并进，为把学院建设成为具有鲜明特色的高水平应用型地方本科院校而努力奋斗！最后，祝各位校友身体健康！事业蓬勃！ 
谢谢大家！
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